CHEM-C2200 Kemiallinen termodynamiikka
Tentti 16.02.2015

Tehtavissa tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitdan monisteesta G. Fabricius, et
al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548,

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtavissa esille tulevat suureet maariteltava.

1.
Paljonko energiaa kuluu kun 1 kg ja&ta lampétilassa =10 °C lammitetasn vesihdyryksi, jonka
l&mpétila on 110 °C?

Crljaa) = 1,975 JK "' g AH"(273,15K) =333,5J g
Celvesi) =4,185 JK' g AH'™?(373,15 K) = 2257 J g
Ce(vesindyry) = 1,860 JK' g

2.
Tarkastellaan reaktiota

I2(9) < 21(g)

a) Laske reaktion AH®gm, AG°km ja Kp l&dmpbtilassa 298,15 K.
b) Laske Kp lampétilassa 1000 K olettaen, ettd AH®g . on vakio.
c) Laske lampétila jossa K on 1,000 olettaen, ettd AH®: ,, on vakio.

3.

Nestemadisen dietyylieetterin, C;HsOCHs, héyrynpaine on 13,33 kPa |l&mpétilassa -11,5 °C ja
53,33 kPa lampdtilassa 17,9 °C.

Laske

a) moolinen héyrystymisentalpia AH,,"",

b) normaali kiehumispiste (eli kiehumispiste 1 atm paineessa) T, seka

c) moolinen héyrystymisentropia AS,,"* kiehumispisteessa.

Oleta AH,"™ lampétilasta riippumattomaksi.

4,

Lampdtilassa 25 °C on kaliumkloridin vesiliuoksen molaalisuus 4,800 mol kg”. Tadman liuoksen
hoyrynpaine on 0,0262 atm, kun taas puhtaan veden héyrynpaine on 0,0313 atm samassa
lampétilassa 25 °C. Laske ko. elektrolyyttiliuoksessa veden aktiivisuus ja aktiivisuuskerroin.

5.
Laske kennon
Zn(s)| ZnCly(ag, 0,05 mol kg™") | Clo(g, 1 bar) | Pt(s)

sahkGmotorinen voima E lampétilassa 25 °C. Kennoliuoksessa on sinkkikloridin keskiaktiivisuus-
kerroin v, = 0,556. Oleta kloorikaasu ideaalikaasuksi.
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